
Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milé sou-
sedky a milí sousedé,
dovolte mi, abych vám na pra-
hu nového roku 2026 popřál 
především pevné zdraví, do-
statek radosti, osobních úspě-
chů a mnoho příležitostí k se-
tkávání s lidmi, na kterých vám 

záleží. Ať je pro nás všechny tento rok rokem klidnějším, 
vstřícnějším a  také rokem, který bude naplněn příběhy 
s dobrým koncem.
Letos nás čeká významná událost – 690 let od první pí-
semné zmínky o našem městě. Je to příležitost si připo-

menout dlouhou historii místa, ve kterém společně žije-
me, pracujeme a vychováváme své děti. Každá generace 
přidává svou kapitolu a já pevně věřím, že ta naše bude 
spojena s  rozvojem, soudržností a  respektem ke  koře-
nům, které máme.
Během roku si toto výročí připomeneme řadou různých 
akcí. Věřím, že budou příležitostí nejen k oslavě historie, 
ale také k zamyšlení nad tím, jak chceme, aby naše měs-
to vypadalo v dalších letech. Budu rád, když se do nich 
aktivně zapojíte – vaše nápady, účast i podpora jsou tím, 
co dává našemu městu skutečný život.
Děkuji vám za důvěru a spolupráci v uplynulém roce a tě-
ším se na to, co společně dokážeme v tom novém.
Přeji vám všem šťastný a úspěšný rok 2026.

Ondřej Výborný
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Tiskové zprávy
Dne 10. listopadu 2025 se sešla Rada města Holic, aby 
projednala aktuální dění ve městě. Jedním z hlavních té-
mat byla péče o veřejný prostor, konkrétně úprava ma-
nipulační nádrže „Plivátko“. Rada se seznámila s dokon-
čovacími pracemi na odbahnění a opravě nádrže. Rada 
města se dále seznámila se zprávou o stavu místní komu-
nikace Roveňsko a následně doporučila vyčlenit peníze 
na  její opravu v  rozpočtu pro rok 2026. Dalším schvále-
ným krokem bylo uzavření smlouvy na  opravu propad-
lé stoky u  sloupu veřejného osvětlení v  ulici Palackého. 
Nechyběla ani diskuse k bytové politice a standardní ma-
jetkové záležitosti, jako je prodej a pronájem pozemků či 
zřízení věcných břemen.

Rada města na svém zasedání 24. listopadu schválila do-
davatele moderního programu MP Manager pro nově 
vznikající městskou policii. Tento klíčový program umož-
ní moderní a  rychlou správu dat, příjem datových zpráv, 
snadné nahlížení do evidencí obyvatel a řidičů a usnadní 
napojení na spisovou službu a parkovací systém. Kromě 
toho rada odsouhlasila program na  vzdělávání zaměst-
nanců městského úřadu. Rada města také schválila vypůj-
čení a umístění sochy Panny Marie od Františka Juračky 
do nového Centra sociálních služeb Oblastní charity Par-
dubice. Členové rady také udělili ocenění „Holický srdcař“ 
Antonínu Janebovi a  Martě Janků za  jejich dobrovolnou 
aktivitu pro občany města. V neposlední řadě se rada za-
bývala důležitými finančními dokumenty, včetně návrhu 
rozpočtu na rok 2026 a střednědobého výhledu do roku 
2031 a projednala rozpočty příspěvkových organizací.

Jana Váňová
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Slovo velitele: Nejsme tu, abychom pokutovali, 
ale abychom vám naslouchali

Pohled na novou uniformu v ulicích 
může vyvolávat různé otázky. Pro-
to mi dovolte, abych vám osobně 
představil, jak bude Městská policie 
Holice v našem městě fungovat.

Nejsme represivní složka, jsme služba
Často slýchám otázku: „Budete jen vybírat pokuty?“ Moje 
odpověď je jasná: Ne. Naším hlavním úkolem je prevence 
a asistence. Jsme tým tří strážníků a naší největší zbraní 
nebude blok s pokutami, ale slušná domluva a přítom-
nost tam, kde je nás potřeba. Chceme být vidět u  pře-
chodů pro chodce, když vaše děti jdou do školy. Chceme 
být v parcích a na náměstí. A chceme být k dispozici vám 
všem, v případě že se v našem městě děje něco, co tam 
nepatří.

Tři muži, jedno město
Možná si říkáte, co zmůžou tři strážníci. Naše síla netkví 
v  počtu, ale v  místní znalosti. Budeme se pohybovat 

v terénu, nikoliv v kanceláři, i když i tato práce je někdy 
potřeba udělat. Chceme vás znát jménem, vědět, co vás 
trápí na konkrétní ulici, a společně s vámi hledat řešení. 
Městská policie má být partnerem pro slušné lidi a  jas-
nou stopkou pro ty, kteří pravidla nerespektují.

Moje vize: Bezpečné a přátelské Holice
Mým cílem je, aby se Holice staly městem, kde se ne-
musíte bát nechat kolo před obchodem nebo jít na pro-
cházku. Budeme se snažit úzce spolupracovat s  Policií 
ČR, HZS, SDH a ZZS, ale jako městští strážníci budeme 
mít čas na ty „drobnosti“, které dělají život ve městě pří-
jemnějším – ať už jde o prevenci na školách, nebo pomoc 
seniorům.

Potkejme se v ulicích
Až nás potkáte na obchůzce, nebojte se nás zastavit. Má-
te-li podnět, stížnost, nebo jen dobrou radu, sem s ní. Bu-
dujeme tuto službu pro vás a  vaše zpětná vazba je pro 
nás klíčová. Pro mě i mé dva kolegy to není jen nová prá-
ce, ale především závazek vůči vám všem, kteří zde žijete.
Těším se na  setkání s  vámi v  ulicích našeho krásného 
města.

Petr Valda

Nový vůz pomůže 
dětem s handicapem 
v Pardubickém kraji
Středisko rané péče v  Pardubicích o.p.s. pořídilo nový 
služební vůz Ford Tourneo Courier, který výrazně zlepší 
dostupnost terénní služby raná péče pro rodiny s dětmi 
se zdravotním postižením ve věku 0–7 let z celého Par-
dubického kraje.

Projekt na  pořízení vozu byl úspěšně představen 
na  Burze filantropie konané v  Holicích, kde také 
získal významnou finanční podporu. Přispělo rovněž 
město Holice, které pomohlo spolu s dalšími dárci spo-
lufinancovat pořízení prostorného automobilu. Ten je 
nezbytný pro poskytování služby raná péče v  terénu 
a  slouží především k  převozu větších kompenzačních 
pomůcek, jako jsou vertikalizační stojany, chodítka, re-
habilitační židle, polohovací pomůcky či lozítka. Tyto 
pomůcky poradkyně rané péče zapůjčují rodinám, aby 
podpořily vývoj dětí s  handicapem v  jejich domácím 
prostředí.

Slavnostní křest nového vozu proběhl 29. listopadu 2025 
během Mikulášské besídky pro rodiny s dětmi s handica-
pem. Akce se uskutečnila v  areálu společnosti Chládek 
a Tintěra, Pardubice a.s., na adrese K Vápence 2677, Par-
dubice.

Blanka Brandová
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HISTORIE

Kalendárium
LEDEN

1. ledna 1861 (165 let) zahájila činnost 
„Záložní a  výpomocná kasa v  Holi-
cích“ jako čtvrtý peněžní ústav v Če-
chách. Úřadování započalo v  domě 
pokladníka Jana Jeřábka č. p.  288/I, 
kde se též každou neděli konaly 
schůze výboru. Bylo evidováno 27 zá-
jemců, kteří se přihlásili za  členy při 
první schůzi 26. prosince 1860 s cel-
kovým vkladem 101 zl. 

1. ledna 1961 (65 let) byla ustavena 
Domovní správa města Holic, dnes 
Technické služby města Holic – byto-
vý úsek.

6. ledna 1856 (170 let) se v  Holicích 
narodil Čeněk Holub, učitel hudby, 
ředitel kůru (1890–1922), sbormistr 
zpěváckého spolku Neptalim, autor 
tanečních skladeb, kapelník ve  své 
době v  Čechách známé holické de-
chové hudby. Trvale působil ve svém 
rodišti, jeho deset dětí se rovněž vě-
novalo hudbě. Zemřel 6. srpna 1922 
v Holicích.

8. ledna 1926 (100 let) se v Holicích 
narodil Jindřich Dudek, zámečnic-
ký učeň, bydlel ve Vysokém Chvoj-
ně č. 99. Na konci května 1942 ob-
viněn se svými mladými kamarády 
z  držení zbraně, zatčen pardubic-
kým gestapem a  v  době druhého 
stanného práva byl 23. června 1942 
popraven u  pardubického Zámeč-
ku.

10. ledna 1931 (95 let) zasedání za-
stupitelstva podpořilo žádost Josefa 
Staňka o udělení hostinské a výčepní 
koncese k jeho cukrárně na náměstí 
čp. 32.

10. ledna 1931 (95 let) Zastupitelstvo 
schválilo návrh přejmenování města 
na  České Holice. Ministerstvo vnitra 
návrh však nepřijalo.

14. ledna 1876 (150 let) potvrdil cí-
sař František Josef I. volbu Františka 

Šťastného holickým okresním sta-
rostou.

15. ledna 1921 (105 let) bylo schvále-
no, aby město koupilo bývalý hotel 
Fišer na  náměstí a  umístilo v  něm 
Městskou spořitelnu (dnešní Poli-
klinika).

15. ledna 1926 (100 let) na  výboro-
vé schůzi KČV (Klub českých veloci-
pedistů) Holice, konané ve  spolko-
vé místnosti Na  Špici, předal funkci 
předsedy klubu Jan Rychter br. Grün-
hutovi. Zároveň vzešel návrh založit 
pokladničku pro chudé děti jako vá-
noční nadílku „Chudinská včelka“.

17. ledna 1926 (100 let) se konala 
první valná hromada „Družstva pro 
postavení divadla v  Holicích“. Studii 
divadelní budovy, která měla stát 
vedle radnice v Holubově ulici, vyho-
tovil Karel Dudych. Pro nedostatek 
finančních prostředků nebyla stavba 
nikdy realizována.

21. ledna 2006 (20 let) zemřela Vlasta 
Fikejzová–Kubíková (†87) ve  čtyřicá-
tých letech minulého století jí patřil 
na  náměstí obchod v  č. p.  28 – klo-
boučnictví: „Salon Vlasta“. V  květnu 

1945 se zúčastnila oslav na  náměs-
tí jako členka Čsl. červeného kříže 
a  jako první ošetřila postřeleného 
A. Korovina. Narodila se 15. července 
1919.

28. ledna 2021 (5 let) navštívil naše 
zvoníky kampanolog olomoucké 
diecéze Fr. John, kterému se podaři-
lo určit autora našeho zvonu Martin. 
Zvon v roce 1499 ulil v Hradci Králové 
zvonař Ondřej Žáček.

29. ledna 1961 (65 let) byla předána 
do  užívání přístavba školní budovy 
v  Holubově ulici. Vzhledem k  tomu, 
že stará budova chlapecké školy 
nevyhovovala většímu počtu žáků, 
začalo se v červnu 1959 s přístavbou 
školy.

31. ledna 1931 (95 let) byl zde ustaven 
Spolek chovatelů poštovních holubů.

Václav Kment
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KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC
Kulturní kalendář na měsíc LEDEN 2026

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE
datum	 hodina	 program� vstupné
4. 1.	 17:00	 Novoroční koncert
neděle		  Vystoupí Noema Erba, Paolo Lardizzone a Martin Peschík
		  Pořadatel: Tanellno s.r.o.� od 350 Kč
13. 1.	 15:30	 Knihohrátky – Venku je zima
úterý		  Čtenářské odpoledne v knihovně pro děti od 3 do 6 let� zdarma
16. 1.	 19:30	 Balada z hadrů
pátek		  Představení Divadelního souboru KD Holice | repríza� 120 Kč
19. 1.	 10:00	 Knihovnické klubíčko – Zima v pohybu
pondělí		  Čtenářské dopoledne v knihovně pro nejmenší od 0 do 3 let� zdarma
19. 1.	 19:00	 Dokud nás milenky nerozdělí
pondělí		  Francouzská komedie s Vladimírem Kratinou a Veronikou Freimanovou� od 400 Kč
27. 1.	 13:30	 Úterky u Terky – Zimní experimenty 
úterý		  Čtenářské odpoledne v knihovně pro školáky � zdarma
28. 1.	 19:00	 Fantastická žena
středa		  Komedie o dvou přátelích, ideálních představách o partnerce a fantastické ženě.
		  Pořadatel: Top Art promotion� od 450 Kč

KINO
datum	 hodina	 program� vstupné
9. 1. 	 19:00	 Deník Shopaholičky
pátek		  Premiéra | Česká romantická komedie 
		  Délka: 78 minut� 140 Kč
14. 1. 	 17:00	 Ušák Chicky 2 a tajemství sviště
středa		  Animovaná pohádka pro malé diváky
		  Délka: 88 minut� 100 Kč
23. 1. 	 19:00	 Šviháci
pátek		  Premiéra | Česká komedie
		  Délka: 100 minut� 140 Kč
27. 1. 	 19:00	 Norimberk
úterý		  Premiéra | Historické drama 
		  Délka: 150 minut� 140 Kč

VÝSTAVA
13. 1. – 26. 2. 2026 	 Kateřina Fantíková – Doteky 
		  Výstava probíhá v galerii KD

Kinopříběhy jako tečka za oslavami konce války
Rok 2025 se v Holicích nesl ve znamení oslav konce druhé 
světové války rozdělených do jarního a podzimního bloku. 
Počínaje květnovým pietním aktem a konče odhalením 
pamětních desek dvěma hrdinům odboje nabídl pro-
gram pro veřejnost, ale i pro školy. „Dnešní školáci mají 
ke druhé světové válce daleko – datem svého narození, 
absencí pamětníka mezi rodinnými příslušníky či školní-
mi osnovami. Jak vidíme v dnešním světě, v případě války 
je tomu naopak. Ta k nám může být velmi blízko. Proto 
jsme školám nabídli vzdělávací aktivity právě na  téma 
druhé světové války,“ řekl radní pro oblast kultury Lukáš 
Peška. Žáci holických škol, zejména z devátých tříd, tak 

dostali možnost nahlédnout do doby okupace prostřed-
nictvím projekce dokumentu Paměť války, ale na samém 
konci roku „prožít“ i příběh s konkrétním hrdinou v multi-
mediální expozici Institutu Paměti národa v Pardubicích. 
Přímo ve  školách pak lektoři Paměti národa Východní 
Čechy prostřednictvím kinopříběhu Odsunuté děti po-
ukázali na příkladu německých dětí z československého 
pohraničí bezprostřední následky druhé světové války 
v naší zemi. Kinopříběhy tak fakticky program jubilejní-
ho roku zakončily. Symbolicky jako investice do vzdělání, 
a tedy do budoucnosti.

Karel Král



Nové informační centrum v Holicích nabízí 
tipy na výlety i vstupenky na akce

V závěru roku 2025 se v Holicích v prostoru Africké-
ho muzea Dr. Emila Holuba otevřelo nové informační 
centrum. Návštěvníci regionu si sem mohou zajít pro 
turistické informace a zájemci o kulturní akce si nově 
kupují vstupenky také právě zde.
Pracovníci Afrického muzea Dr.  Emila Holuba v  pro-
sinci dokončili přípravy pro otevření historicky první-
ho plnohodnotného turistického informačního centra 
v Holicích. Vedle poskytování informací a prodeje suve-
nýrů převzali také služby původní kanceláře předprode-
je v kulturním domě – předprodej vstupenek nebo tisk 
a kopírování.
Vstupní prostor muzea má změněnou podobu. „Díky 
dvěma obslužným místům zvládneme rychleji obslou-
žit i  větší počet klientů,“ řekla vedoucí muzea a  nově 
i  informačního centra Marcela Jeřábková. Návštěvníci 
si v  přehledných regálech mohou vybrat z  informač-
ních materiálů nebo suvenýrů. Objeví zde také infor-
mace o plánovaných akcích kulturního domu i dalších 
pořadatelů. Muzeum se nově trvale otevře i v zimních 
měsících, a  naopak se začátkem turistické sezony si 
zájemci o akce budou moci vstupenky kupovat i o ví-
kendech.
„Informační centrum je strašně potřeba, aby turisté vě-
děli, co kde mohou navštívit ve městě i v okolí. Když já 
sama někam přijedu, první, co hledám, je infocentrum,“ 
podělila se ještě před jeho otevřením návštěvnice kultur-
ního domu Milena Vohralíková. Právě zlepšení služeb pro 
turisty a  propagaci mikroregionu si zaměstnanci turis-
tického informačního centra rovněž předsevzali. Již nyní 
pracují na tvorbě nových map a propagačních materiá-
lů. Navázali také kontakty s kolegy z okolních infocenter, 
s nimiž budou sdílet informace a návštěvníkům doporu-
čovat vzájemně své oblasti.

Projekt informačního centra v  Holicích byl realizován 
městem za  přispění prostředků státního rozpočtu Čes-
ké republiky z  programu Ministerstva pro místní rozvoj 
a prostředků krajského rozpočtu Pardubického kraje. Do-
tace pokryly více než polovinu nákladů z přibližně půlmi-
lionové investice.

Otevírací doba informačního centra
listopad–březen
po–pá	 8–12 a 13–16

červenec–srpen
po–pá	 8–12 a 13–16.30
so–ne	 9–12 a 13–16.30

duben–červen
po–pá	 8–12 a 13–16
so–ne	 9–12 a 13–16

září–říjen
po–pá	 8–12 a 13–16
so–ne	 9–12 a 13–16

Kontakty pro veřejnost
telefon: 725 602 062
e-mail: infocentrum@kdholice.cz

Vojtěch Rydlo
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Advent přivezli andělé
V  mlžném oparu poslední listopadové neděle vstoupily 
Holice do adventního období roku 2025. Program dlou-
holeté tradiční akce zvané Zahájení adventu uvedlo 
společné hudební pásmo koled a  vánočních písní Smí-
šeného dětského pěveckého sboru ZUŠ Karla Malicha 
a souboru BaŠaPa, na které navázalo udělení ceny Holic-
ký srdcař, určené těm, kteří pomáhají a dobrovolně pra-
cují ve prospěch občanů našeho města. Prvními laureáty 
se stala Marta Janků a Antonín Janeba, kterým cenu pře-
dal starosta Ondřej Výborný společně s radní pro sociál-
ní oblast Janou Koudelovou. To se ale již blížil samotný 
vrchol podvečera. Za zvuku rolniček přivezl kočár tažený 

dvěma mohutnými koňmi andělskou suitu, jejíž tanec 
uvedl komponované pásmo adventních zvyků. A pak na-
stal nejočekávanější okamžik – rozzářil se vánoční strom. 
Spolu s ním vykreslila radostné úsměvy také vánoční vý-
zdoba nejen na  náměstí, ale nově i  v  Sokolském parku 
a u kostela sv. Martina. V doprovodném programu nechy-
běl tradiční jarmark, malé i velké povozilo koňské spřežení 
a již po třetí se návštěvníci akce mohli vydat na Betlém-
skou cestu a na náměstí a v okolí si prohlédnout šestnáct 
vystavených betlémů.

Lukáš Peška



Město poctilo hrdiny: Růženu Vojtěchovou 
a Josefa Arazima
V Holicích visí dvě nové pamětní desky. Město jimi vzdalo 
poctu dvěma hrdinům protinacistického odboje – Růže-
ně Vojtěchové a Josefu Arazimovi. Slavnostní odhalení se 
uskutečnilo v sobotu 22. listopadu za účasti nejen široké 
veřejnosti, ale i  hostů v  dobových kostýmech a  unifor-
mách. Pozvání přijal také herec a senátor Tomáš Töpfer či 
potomci Josefa Arazima.
Program začal v klubovnách kulturního domu přednáš-
kou policejního historika Michala Dlouhého o  Josefu 

Arazimovi, který v  letech 1939 až 1943 sloužil v  Holicích 
jako zástupce velitele četnické stanice, aktivně se zapojil 
do odboje, zachránil řadu lidí před gestapem a na konci 
války se zúčastnil květnového povstání. Radní pro oblast 
kultury Lukáš Peška poté návštěvníky seznámil s životní-
mi osudy učitelky, spisovatelky a odbojářky Růženy Voj-
těchové. Tu nacisté popravili v  listopadu 1943 v Drážďa-
nech. K vidění byla i zcela ojedinělá výstava z pozůstalosti 
Josefa Arazima.
Lukáš Peška následně s Tomášem Töpfrem, který ztvár-
nil hlavní postavu seriálu Četnické humoresky napsanou 
podle Josefa Arazima, odhalili Arazimovi pamětní desku 
na  domě čp. 46 v  Holubově ulici. V  něm Josef Arazim 
po dobu války s rodinou bydlel a v něm jeho žena s dce-
rou také zažily nálet v květnu 1945. Starosta města Ondřej 
Výborný a městský kronikář Václav Kment o několik chvil 
později odhalili pamětní desku Růženě Vojtěchové. Stalo 
se tak na  domě čp. 178 ve  Vysokomýtské ulici, stojícím 
na místě jejího rodného domu.
Slavnostní odhalení desek dvěma hrdinům odboje se 
uskutečnilo v rámci podzimního bloku akcí připomínají-
cích 80. výročí konce druhé světové války.

Karel Král

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT
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Holice poprvé ocenily své „srdcaře“
První adventní neděle se letos v  Holicích nesla nejen 
ve znamení rozsvícení vánočního stromu, ale také ve zna-
mení nové městské tradice. Poprvé bylo uděleno čestné 
ocenění „Holický srdcař“, které má vyzdvihnout výjimeč-
né lidi kolem nás – ty, kteří svou dobrovolnou a nezištnou 
činností obohacují život ve městě. Ocenění vzniklo jako 
způsob, jak poděkovat těm, kteří věnují svůj čas druhým, 
aby jim pomáhali, podporovali je, organizovali pro ně růz-
né aktivity, a to často tiše, bez nároku na jakoukoli odmě-
nu či pozornost.
V letošním prvním ročníku byli Radou města Holic oce-
něni dva nominovaní, jejichž aktivity jsou významným 
přínosem pro občany města. První oceněnou se stala 
paní Marta Janků, která získala uznání za  dlouholetou 
práci v  místní organizaci Svazu postižených civilizační-
mi chorobami. Organizace přispívá k  podpoře osob tr-
pících civilizačními nemocemi, dlouhodobě nemocných 
či seniorů. Díky pravidelným aktivitám, společenským 
setkáním a  kulturním akcím pomáhá lidem opětovně 
se zapojit do  společnosti a  prožívat aktivní život. Dru-
hým „srdcařem“ je pan Antonín Janeba, který byl oceněn 
za svou dlouholetou a obětavou činnost v oblasti práce 
se seniory. V  Holicích se stal neodmyslitelnou součástí 
kulturního a  společenského života – organizuje výlety, 
kulturní akce a také oblíbená setkání harmonikářů či po-
sezení s písničkou. 
Ocenění „Holický srdcař“ se tímto stalo novou tradicí, 
která bude každoročně připomínat význam laskavosti 
a nezištné pomoci, a zároveň zdůrazňovat hodnotu lidí, 
kteří svým přístupem a nasazením obohacují život v na-
šem městě. Je to příležitost zastavit se, podívat se kolem 
sebe a  uvědomit si, kolik inspirativních osobností mezi 
sebou máme. 

Jana Koudelová

Klub českých velocipedistů Holice ve druhé 
polovině roku 2025
Druhá polovina roku 2025 nabídla bohatý program, který 
opět ukázal, že Klub českých velocipedistů Holice žije tra-
dicí i současností. Společné vyjížďky, setkání i podzimní 
akce probíhaly v  příjemné atmosféře a  přinesly mnoho 
zážitků, na které se bude dlouho vzpomínat.
Červenec – Letní radosti a putování
První prázdninový měsíc odstartovalo Letní putovní 
2025, které se uskutečnilo 5.–12. července. Týdenní puto-
vání po Kutnohorsku nabídlo pestrou směs klidných cest, 
krásných výhledů i zastávek na zajímavých místech. Po-
hodové tempo umožnilo vychutnat si krajinu a společně 
strávený čas.
11. července následovala účast na Elegant Silesia Kravaře, 
někteří z nás se vydali na Noční vyjížďku do Hradce Krá-
lové, která díky letnímu počasí i noční atmosféře patřila 
k velmi oblíbeným.
19. července vyrazil klub na  tradiční výpravu do  Balin 
u Velkého Meziříčí, která opět potvrdila, že letní vyjížďky 
mají své nezaměnitelné kouzlo.
Srpen – Letní pohoda na kolech
Srpen začal Letní vyjížďkou s koupáním (9. srpna), ideál-
ním spojením cyklistiky a osvěžení v parném počasí.

Ve dnech 21.–24. srpna se uskutečnilo jedno z vrcholných 
setkání sezony – Jičín – Vídeňáci. Čtyři dny věnované vy-
sokým kolům, společné jízdě a prezentaci krásných his-
torických strojů přilákaly mnoho účastníků a  vytvořily 
důstojný prázdninový vrchol.
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Program Holoubka v lednu 2026
Posíláme lednový pozdrav 
z  Holoubku a  jsme rádi, že 
s  vámi můžeme vstoupit 
do  dalšího roku. Děkuje-
me za  společný čas v  roce 
2025 a těšíme se, že i v roce 
2026 budeme místem, kam chodíte pro inspiraci, sdílení 
i chvíle strávené s dětmi. Hned na začátku ledna vás také 
zveme k  zapojení do  tradiční Tříkrálové sbírky, která 
v Holicích proběhne v sobotu 10. ledna 2026. Koledníky 
i jejich průvodce můžete přihlásit u Jaroslava Novotné-
ho na  e-mailu j-novotny@centrum.cz nebo telefonu 
776 656 177. Budeme rádi, když se připojíte a pomůžete 
tak přinést radost i podporu lidem v našem okolí.
 V lednu jsme v Holoubku připravili také několik novinek, 
které podporují společný čas rodičů a dětí a zároveň při-
nášejí praktické informace pro každodenní rodinný ži-
vot. Od poloviny ledna zahajujeme nové kurzy zaměřené 
na  posílení rodičovských dovedností, vzájemné sdílení 
i zdravý vývoj dětí.
Nově otevíráme kurz Táta & já, který je určen tatínkům, 
dědečkům a dalším mužským průvodcům dětí ve věku 
4–7 a 8–12 let. Společně si vyzkouší různé tvořivé aktivity. 
V kurzu mohou dospělí s dětmi společně tvořit a zároveň 
bude prostor, kde mohou sdílet své zkušenosti a téma-
ta spojená s výchovou. Kurz začíná 20. ledna a probíhá 
deset sudých úterků. Mladší děti navštěvují kurz od 15:30 
do 16:30 za cenu 1 800 Kč za 10 lekcí, starší děti od 17:00 
do 19:00 za 2 300 Kč za 10 lekcí. Lektorem je Jan Novák, 
který pracuje s rodinami více než třicet let a kombinuje 
řemeslné dovednosti s respektujícím přístupem.
Pro rodiče miminek otevíráme kurz Baby Flow, zaměře-
ný na jemné cvičení, masáže, podporu psychomotoric-
kého vývoje a sdílení otázek spojených s prvním rokem 
života dítěte. Lekce probíhají od 15. ledna vždy ve čtvr-
tek od 15:30 do 16:30. Liché čtvrtky jsou určeny pro děti 
ve věku 4–8 měsíců, sudé čtvrtky pro děti 8–12 měsíců. 
Vstupné činí 70 Kč. Kurz vede Jana Horáková, porodní asi-
stentka s dlouholetou praxí.
V lednu pořádáme také dva jednorázové semináře. Dne 
19. ledna proběhne seminář Bezpečné cestování dětí: 
Praktický seminář s  BESIPem, zaměřený na  správné 

používání autosedaček a nejčastější chyby při přepravě 
dětí. Dne 26. ledna se uskuteční workshop První po-
moc pro dospělé vedený profesionálním záchranářem 
Milanem Veselým. Oba semináře začínají v  17:00, trvají 
do 19:00 a vstupné je 150 Kč.
V Holoubku je nadále možnost půjčovat si knihy, hračky, 
puzzle a společenské hry za 10 Kč týdně. Těšíme se na se-
tkávání s vámi i v novém roce.
Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na na-
šich webových stránkách a Facebooku.
Kontakty: RVC Holoubek, Dudychova 782, Holice, mo-
bil: 733  141  960, e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, 
www.rvcHoloubek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Eliška Suchá

Září – Měsíc plný přátelských setkání
Zářijový program zahájila Trusnovská vyjížďka s  dětmi 
(6. září), která tradičně podporuje mladé cyklisty a jejich 
vztah k historickým kolům.
O týden později, 13. září, proběhl v Holicích 15. ročník Se-
tkání historických kol. Akce přinesla pestrou přehlídku 
kol z celé republiky a připomněla význam dlouholeté tra-
dice.
20. září se klub vydal na pohodovou vyjížďku Na kole oko-
lo Písku, která nabídla příjemný terén i krásné výhledy.
Další akcí bylo 4. října setkání spojené s  cyklobojovkou 
Petra Juračky, během níž proběhl i slavnostní křest jeho 
nové knihy.
Říjen – Podzimní vyjížďky a vzpomínky
9. října se uskutečnila Beseda o historii klubu, která při-
pomněla významné osobnosti, události i archivní materi-
ály spojené s činností KČV Holice.
18. října se konal tradiční Memoriál Josefa Dostála – Au-
tíčka, který každoročně potěší děti i jejich doprovod.

Závěr měsíce patřil vyjížďce Levinský (25. října), vedené 
trasou Vysoké Mýto – Přelouč. Podzimní barvy dodaly 
této akci mimořádně příjemnou atmosféru.
Listopad – Klidné zakončení sezony
2. listopadu se členové zúčastnili známé akce Pražská 
míle, kde se setkali jezdci na vysokých kolech z různých 
koutů republiky.
Cyklistická sezona byla symbolicky uzavřena Zamykáním 
kol dne 8. listopadu. Akce proběhla v poklidném duchu 
a nabídla prostor k ohlédnutí za celým rokem i k prvním 
úvahám o programu roku nadcházejícího.
 
A závěrem mi dovolte poznámku, že druhá polovina roku 
2025 potvrdila, že KČV Holice je aktivní a živý klub, který 
dokáže spojit tradici historických kol s příjemnými spo-
lečnými zážitky. Program byl pestrý, dobře připravený 
a bohatý na setkání i vyjížďky. Už nyní se těšíme na další 
ročník a nové příležitosti, které přinese.

Tomáš Formánek
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VÁNOCE KLEPOU NA DVEŘE
A je tu konec roku. A v naší škole se pořád něco děje. 
Proběhl vánoční jarmark, kde se prodalo vše, co naši žáci 
vyrobili. Velký úspěch měla tradičně i vánoční kavárna.
3. prosince proběhla v  pátých třídách beseda s  paní 
Kašparovou, která se týkala tématu Klima třídy. 
5. prosince se naše děti rázem proměnily na vzorné žáky 
a  ve  škole bylo ticho jako v  kostele. Přišli čerti a  s  nimi 
i kniha hříchů. Někteří ji měli pořádně popsanou. 
V  úterý 9. prosince proběhla přednáška na  téma „Pálí“. 
Program se týká prevence a pomoci po popáleninových 
úrazech.
V pátek 12. prosince byli páťáci na přednášce cestovatele 
Petra J. Juračky, který strávil dvacet let cestováním a ob-
jevováním přírody.
V pondělí 15. prosince navštívily první tři ročníky divadel-
ní představení „Vánoční čas“ a čtvrťáci navštívili Skanzen 
v Krňovicích, kde absolvovali program „Výroba perličko-
vých ozdob“.
V  úterý 16. prosince odjeli třeťáci na  výlet do  Potštejna 
na  prohlídku s  programem a  páťáci do  Hradce Králové 
do Klicperova divadla na představení Prašina.
17. prosince navštívili třeťáci katolický kostel sv. Martina 
v Holicích, kde si vyslechli vyprávění pana faráře.
V  pátek před prázdninami se vydaly čtvrté a  páté třídy 
do kina.
Přejeme všem krásné Vánoce a hodně zdraví, štěstí a po-
hody v novém roce 2026.

Helena Žižková

Čas vánoční na Komenčáku
Na  Komenčáku to před Vánocemi pěkně žilo! Zatímco 
někteří už doma ladili koledy a ozdoby, naši žáci se po-
nořili do  historie, kultury, vědy, sportu i  vánoční atmo-
sféry.
Deváťáci se v  listopadu a  prosinci vydali zpět v  čase – 
rovnou do období protektorátu a konce války. V pardu-
bickém Institutu paměti národa si v  interaktivní výsta-
vě vyzkoušeli, jaké to bylo pracovat v  odboji za  druhé 
světové války. A aby toho nebylo málo, do školy za nimi 
dorazil lektor, který s nimi otevřel téma Benešových de-
kretů a poválečného odsunu německého obyvatelstva. 
Workshop doplnily silné audiovizuální výpovědi pamět-
níků. Velký dík patří městu Holice, které tyto akce fi-
nančně podpořilo – i  díky tomu se mohl zapojit každý 
žák.
Šesťáci z 6. B si zase zahráli na archeology. Na programu 
„Dotkni se archeologie“ se seznámili s prací skutečných 
odborníků, vyzkoušeli si různé nálezy i  nástroje a  poté 
prošli celou expozici pardubického zámku. A že je historie 
někdy opravdu hmatatelná, se přesvědčili sami.
Regionální šampionát škol, dříve známý jako Olympiá-
da, tentokrát roztočil sportovní atmosféru v holické hale. 
Více než třicítka týmů ze základních i středních škol tu ro-
zehrála pingpongovou smršť, až míčky létaly jak komety. 
A naše parta? Zářila! Děvčata si vybojovala parádní bronz 
a kluci přidali ještě blyštivější stříbro!
Žáci 5.–9. ročníků měli možnost potkat se s dobrodruhem, 
cestovatelem a fotografem Petrem J. Juračkou. Jeho di-
voké vyprávění o  dvaceti letech cest, expedic a  studia 

přírody doplnily úchvatné snímky z National Geographic 
a krátké filmy oceněné po celém světě. A k tomu inspi-
rativní myšlenka: když člověk jde za svými sny, stávají se 
neuvěřitelné věci.
Před Vánocemi studenti zavítali také do  divadel. Páté 
a šesté ročníky zhlédly představení Pustina v Klicperově 
divadle, zatímco sedmáci se ve Východočeském divadle 
přesvědčili, že s  čerty opravdu nejsou žerty. A  aby byla 
předvánoční atmosféra kompletní, jednotlivé třídy pod-
nikly i společné výlety. Žáci ze 7. B a 9. A poměřili své síly 
v Laser game, kde se to hemžilo světly, rychlými úkroky 
i  bojovým nadšením. Třída 6. B navštívila pardubický 
IQ Park, kde si děti na nejrůznějších atrakcích a simulá-
torech probudily hravého ducha, zdravou soutěživost 
a chuť objevovat, co všechno jejich schopnosti dokážou. 
A třída 7. A společně s osmými ročníky zamířila na par-
dubický zámek a poté pokračovala na malebné vánoční 
trhy na Pernštýnském náměstí, kde na ně dýchla pravá 
adventní atmosféra plná světýlek, vůní a  zimní poho-
dy. Advent tak na  Komenčáku provoněla nejen historie 
a kultura, ale také radost z objevování, společné zážitky 
a přátelská nálada.
Všem našim žákům, rodičům i přátelům školy přejeme, 
aby letošní Vánoce byly opravdu kouzelné – plné smíchu, 
radosti, pohody a zaslouženého odpočinku. A až se ručič-
ky hodin překulí do roku 2026, vykročte do něj tou správ-
nou, nejlépe pravou nohou, s úsměvem na tváři a chutí 
pustit se do nových dobrodružství!

Radka Adamírová
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Prosinec na Holubovce: Adventní atmosféra 
a vánoční tradice

Prosinec na Holubovce se nesl v duchu blížících se Vánoc. 
Už na konci listopadu vyjely třídy 4.A a 5.B na návštěvu 
vánočně vyzdobeného zámku ve  Žlebech, zatímco 1.A, 
1.B, 4.B a 4.C zahájily advent v krňovickém skanzenu. Tří-
dy 2.A a 2.B pak obdivovaly krásy Hrádku u Nechanic, kde 
se děti seznámily s vánočními tradicemi a zvyky.
Ani školní družina nezahálela. Na  začátku prosince tra-
dičně přivítala čertiska na čertovské diskotéce, která byla 
plná her a soutěží. Děti si ji velmi užily! Na vánoční atmo-
sféru se mohly naladit i ve Staročeském muzeu v Trusno-
vě nebo při návštěvě betlémů v Třebechovicích.
Ve druhém prosincovém týdnu třída 3.A vyrazila na ex-
kurzi do Hvězdárny v Hradci Králové. Výlet vyhráli třeťáci 
v soutěži MAS Holicko – Krajem Emila Holuba, a přibrali 
s sebou i třídu 3.B. Společně se dozvěděli zajímavé infor-
mace o vesmíru.
V průběhu měsíce se žáci 2. stupně účastnili různých pro-
jektových dní a soutěží. Mezi nimi byla i soutěž „Pekelně 
se soustřeď“, ve které si žáci porovnávali své matematic-
ké znalosti a odměnou jim byli čokoládoví čerti. Tradičně 
se naši žáci zúčastnili také jazykových soutěží „5 jazyků 
na pódiu“ a „Agyslingua“.
K vánoční atmosféře přispěla i již třetí dílnička pro před-
školáčky. Děti si vyrobily krásného čertíka, zatímco rodiče 
měli možnost prohlédnout si školu a dozvědět se infor-
mace o blížícím se zápisu do 1. tříd.
Vyvrcholením našich adventních akcí byla středa 10. pro-
since, kdy jsme otevřeli školu pro rodiče, děti a  širokou 
veřejnost, abychom si společně užili předvánoční odpo-
ledne. Soutěže, vyrábění, pokusy a  vánoční fotokoutek 
vzbudily velké nadšení. Poprvé se představil náš nový 
školní pěvecký sbor pod vedením paní učitelky Martiny 
Plívové. Odpoledne zpestřili také žáci 2. stupně svými hu-
debními vystoupeními pod vedením paní učitelky Marie 

Valentové. Věříme, že si všichni tento čas užili a alespoň 
na chvíli se zastavili v předvánočním shonu. 
Poslední předvánoční týden nám zpestřili žáci školního 
parlamentu svými akcemi a pátek jsme završili vánoční-
mi besídkami ve třídách.
Přejeme všem nádherné Vánoce, plné pohody a rados-
ti, a do nového roku 2026 hodně štěstí, zdraví a úspěchů. 
Těšíme se na další společně strávené chvíle!

Iva Diblíková
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Školáci ze svobodné školy Indigo se zúčastnili 
mezinárodního veletrhu JA firem
Ve čtvrtek 4. prosinec se pořádal v Hradci Králové 14. roč-
ník mezinárodního veletrhu studentských JA firem, kte-
rého se zúčastnilo 48 firem z 5 zemí: ČR, Slovenska, Dán-
ska, Švédska a  Lotyšska. Zde se představili také školáci 
ze svobodné školy Indigo z Holic, pod záštitou ZŠ Talent 
Bylany, s.r.o. Jako jediný tým složený z žáků základní školy 
vzbudili zaslouženou pozornost.
Děti zde prezentovaly svou firmu Inspire, která ručně vy-
rábí re-svíčky z použitého vosku – šetrné k přírodě a záro-
veň originální. O jejich výrobky byl velký zájem a podařilo 
se jim prodat přibližně 60 svíček.
Na veletrh se dostaly díky spolupráci se studentskou fir-
mou Wallity z  Obchodni akademie, SOŠ a  JŠ s  právem 
SJZ, Hradec Králové, která vyrábí upcyklované peněžen-
ky s RFID ochranou a získala již několik ocenění.
Školáci si odvážejí cenné zkušenosti, radost z  úspěchu 
a motivaci do další práce. Na příští ročník, tentokrát už 
i se zapojením do soutěžních kategorií, se velmi těší.

Barbora Kameníková a Lucie Krmenčíková

Opět máme svého talenta!
I v letošním roce se mezi žáky místního gymnázia našel 
Mladý talent Pardubického kraje! Toto prestižní oceně-
ní uděluje již tradičně Odbor školství Krajského úřadu 
Pardubického kraje žákům, kteří dosáhli mimořádných 
úspěchů ve školních i mimoškolních aktivitách v oblasti 
dobrovolnictví, přírodovědných, humanitních, umělec-
kých či prakticky zaměřených oborů.
Nominantem za naši školu byl letos Zdeněk Jánský, žák 
tercie, který kombinuje hned několik těchto oblastí: 
k jeho největším úspěchům patří 5. místo v celostátním 
kole Astronomické olympiády, 1. místo v  soutěžní foto-
grafické přehlídce Pajdácké střevo, 3. místo v celostátní 
fotografické soutěži O cenu Františka Kupky a řada oce-
nění v literárních soutěžích. Mimo to je Zdeněk – navzdo-
ry svému poměrně nízkému věku – aktivním a platným 
členem české astronomické komunity.
Předání ocenění proběhlo v  aule Univerzity Pardubice 
dne 26. listopadu za účasti honorace z Krajského úřadu 
Pardubického kraje i  sponzorů. Zdeněk uspěl v  konku-
renci 86 dalších nominovaných z  34 různých škol, oce-
nění přitom získal v  kategorii středních škol, což jeho 
úspěch staví do správného kontextu.
Zdeňkovi i jeho rodině k zisku ocenění srdečně blahopře-
jeme a přejeme, aby mu jeho zápal vydržel i nadále.

Zdeňka Mauerová
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Adventní večer na gymnáziu
Ve čtvrtek 4. prosince 2025 se v aule naší školy a násled-
ně ve vestibulu uskutečnil tradiční Adventní večer. Pře-
mýšlím, kolikátý již od  roku 1999, kdy jsme se stěhovali 
do naší krásné nové školy, ještě za vedení paní ředitelky 
Poláčkové, příbuzné slavného herce a  režiséra Jana Ka-
čera, která přišla s prvotní myšlenkou uspořádání těch-
to večerů, to vůbec byl ... pominu-li nucenou dvouletou 
„kovidovou“ přestávku, vychází mi neuvěřitelné číslo 24! 
Letos jme program trochu „otočili naruby“, když místo 
ve  finále jej netradičně zahájily tři zkušené umělkyně – 
trumpetistka Miloslava Trungelová, zpěvačka Zuzana 
Teslerová a  na  klavír obě dámy doprovázející Pavla Sal-
vová (na fotografii). Vyslechli jsme slavné melodie přede-
vším s vánoční tematikou od Adama Michny z Otradovic, 
Antonia Vivaldi či věčnou modlitbu Ave Maria. Rovněž 
publikum bylo aktivně zapojeno do programu, když nad-
šeně s  umělkyněmi zazpívalo koledu Narodil se Kristus 
Pán. Odměnou byla velká pochvala od paní Trungelové, 
která sama vede čtyři pěvecké sbory, ale tento prý byl 
nejpočetnější! 
Program pokračoval ve  vestibulu naší školy, kde jsme 
tentokrát do  pomyslné „síně slávy“ uvedli absolventku 
našeho gymnázia Nataly Schättingerovou. Její tematic-
ky neobvyklou tvorbu představil další náš bývalý student 
Jan Kroupa. Natálka přijela s výstavou, která nesla název 
„Rytíři“, a jednalo se o figurální výběr velkých olejomaleb 
z období posledních tří let jejího studia na FaVU v Brně. 
Ve svém rytířství využívá groteskní nadsázku, když zpra-
covává motiv rozpadlých zbrojí a nepovedených kostýmů. 
Současně nám ukazuje, jak se vyrovnáváme s minulostí, 
nejen tou středověkou, kterou někdy zcela idealizujeme, 
a  jak se díváme na  současný svět, když často pro sebe 
hledáme jen samé výhody, zábavu, ale nikoliv opravdo-
vost! K tomu jen doplním, že autorka mimo jiné pracova-
la jako průvodkyně na hradě Kost.

Závěr programu, jak jinak, patřil našim šikovným studen-
tům. Členové divadelního kroužku nastudovali krátkou 
divadelní hru žertovného charakteru autorské dvojice 
Vojta Zběhlík a Marek Doležal „Nesem Vám noviny“, v níž 
přestavili vánoční tradice a  zvyky zemí z  celého světa. 
Marek Doležal, velký literární a herecký talent, se ujal ne-
jen hlavní role vtipného komentátora, ale „střihl si“ i roli 
osudu chudáka kapra o Vánocích. 
Co říci na závěr? Věřím, že se program divákům líbil, že 
nasáli na  samém začátku adventního času sváteční at-
mosféru a že nám zachovají přízeň i do dalších let. Vel-
ký dík patří sponzorům, bez nich by se tato akce s účastí 
profi umělců nemohla uskutečnit. Na konto Adventních 
koncertů při ČT tak poputuje částka 7 020 Kč. Díky!

Eva Pýchová

Příběhy našich sousedů 
V  letošním roce se Gymnázium Dr.  Emila Holuba již 
popáté zapojilo do  projektu Příběhy našich sousedů. 
Náš tým badatelů tvoří pět žáků třídy 3. C: Václav Ram-
bousek, Vojta Šimák, Matouš Vágner, Ela Baňanková 
a Eliška Dohnalová. Chceme vytvořit videozáznam se 
vzpomínkami paní Danuše Kubizňákové z  Práchovic 
u  Dašic. Video jsme už natočili v  pondělí 10. listopa-
du 2025 přímo na  místě – v  malebném domku paní 
Kubizňákové, dámy, která pamatuje obě totality. Do-
tazovali jsme se na nejrůznější události z jejího života, 
především z  doby studií a  práce v  zemědělství v  50. 
letech 20. století. Svěřila se se svými zkušenostmi, 
vzpomínala na dětství, svého manžela i děti, nevyne-
chala ani stáří. Celkově se natáčení povedlo a z domu 
jsme odcházeli s  úsměvem. A  nyní už na  řadu přijde 

složitá práce sestřihů, úpravy záznamu či zpracování 
fotografií.
V pátek 14. listopadu 2025 jsme měli jako členové projek-
tu Příběhy našich sousedů tu čest zúčastnit se programu 
v Institutu Paměti národa, v pardubické Machoňově pa-
sáži, s unikátní interaktivní expozicí příběhů z doby obou 
totalit s názvem Tichá hrdinství, který zachycoval nebez-
pečnou práci mladé odbojářky proti nacismu Jaryny Ml-
chové. V druhé části programu
jsme se společně s dokumentaristkou Českého rozhlasu 
v Pardubicích Šárkou Kuchtovou přesunuli do terénu. Vy-
dali jsme se totiž po stopách hrdinů Jiřího Potůčka, Alfré-
da Bartoše či Arnošta Košťála. 

Eva Pýchová a celý tým třídy 3. C

Den otevřených dveří
Gymnázium Dr.  Emila Holuba v  Holicích srdečně zve 
všechny zájemce o  studium na  den otevřených dve-
ří, který se bude konat v  úterý 13. ledna 2026 od  15:00 

do 18:30. Přijďte si prohlédnout areál školy, zjistit podrob-
nosti o našem školním vzdělávacím programu, školních 
i mimoškolních aktivitách či organizaci přijímacího řízení. 
Těšíme se na setkání s vámi! 

Andrea Daňková



SK HOLICE – podzimní 
ligová statistika
TOP CENTRUM okresní přebor mužů (8. liga). Tým SK 
Holice B své poslední utkání odehrál 8. listopadu 2025 
v Rohovládové Bělé. Soupeři se rozešli remízou 2:2 (0:0). 
Branky: 54. Musil, 57. Buřval. Za  Holice 58. R. Macha-
tý, 90. Ortega. Konečná tabulka podzimu: 1. Přelouč B 
30 bodů, 11. Holice B 14 bodů, poslední 14. Rohovládová 
Bělá 5 bodů. Tabulka střelců OP: 1. L. Peterka Moravany 
A 19 gólů, 15. Jakub Černý Holice 7 gólů. Nejvíce žlutých 
karet dostal (7x) hráč Dašic Filip Matějka. Nejvíce červe-
ných (2x) Jakub Němec z Rohovládové Bělé. Za celý pod-
zim nastoupilo v okresním přeboru 397 hráčů. 
TLAPNET krajský přebor mužů (5. liga). Je to nejvyš-
ší hraná fotbalová soutěž v Pardubickém kraji. Poslední 
ligové utkání SK Holice A odehrál doma v sobotu 15. lis-
topadu 2025. SK Holice A – Pardubičky 2:2 (1:0). Branky: 
9.  Petrus, 59. Prokop – 58. Vojtěch, 88. Hádle. Poslední 
podzimní sestava Holic: Javorski – Hanč, Lukas, Pro-
kop, Krotil (89. Vodák), Chvála, Jedlička (23. Lát), Knotek 
(79.  Václavek), Klír (44. Kovařík), Petrus, Řehák. Koneč-
ná tabulka soutěže: 1. Letohrad 42 bodů, 12. SK Holice 
A 14 bodů, poslední 16. Lázně Bohdaneč 4 body. Tabulka 
střelců KP: 1. Tomáš Kabourek Letohrad, který nastřílel 
12 gólů, 19. David Petrus Holice A 6 gólů, 26. Adam Kova-
řík Holice A 5 gólů. Nejvíce žlutých karet (8x) dostali čtyři 
hráči m.j. hráč Lanškrouna Petro Savych a Richard Klou-
da z Lázní Bohdaneč. Nejvíce červených (2x) Matěj Deml 

z České Třebové. Za celý podzim nastoupilo v krajském 
přeboru 421 hráčů. 
Pohár hejtmana Pardubického kraje. 18. listopadu 2025 
byla rozlosována osmička čtvrtfinalistů poháru hejtma-
na. Čtyři dvojice rozlosovali René Živný, předseda Pardu-
bického fotbalového svazu a  bývalý český reprezentant 
Pavel Kuka. Po  dvou podzimních kolech se ve  středu 
15. dubna 2026 utkají následující dvojice. FK Skuteč – SK 
Holice A, SK Sokol Prosetín – TJ Sokol Tatenice, SK Polička 
– FK Přelouč, FK Letohrad – FK Jiskra Heřmanův Městec. 
Spolu se tedy utká 6 zástupců 5. ligy, 1x 6. liga a 1x 7. liga. 
Finále poháru proběhne v červnu 2026 na pardubickém 
stadionu Arnošta Košťála, kde se hraje první liga kopané. 
V minulosti tento pohár 2x vyhrála Česká Třebová. Letos 
byla ale v druhém kole vyřazena Letohradem, takže ne-
bude obhajovat prvenství.

Vladimír Faltys
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Velký úspěch holického 
badmintonu v Orlové

Ve dnech 22.–23. listopadu 2025 se konalo v Orlové MČR 
kategorie U15 v badmintonu. Turnaje se zúčastnil i holic-
ký odchovanec a  nynější hráč Montasu HK Míra Teplý. 
Po  velmi dobrých výkonech obsadil třikrát krásné třetí 
místo, a to ve dvouhře chlapců, ve smíšené čtyřhře s Elen 
Perníkovou z  TJ Sokol České Budějovice a  ve  čtyřhře 
chlapců s  Felixem Kyzlíkem z  SK Hamr Praha. Míra za-
sluhuje velkou pochvalu za reprezentaci Holic. Veliká po-
chvala i pro jeho spoluhráče.

Mirek Pacovský
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Po  měsíční pauze jsme 
opět tady. Zase ten náš 
malý míček bílé barvy 
a modrý stůl, modrá síť-
ka, modré ohrádky. Toto 
jsou naše barvy, které 
nás provází na všech tré-
nincích a  zápasech mi-
nimálně 3x týdně. Takže 
Holické listy zdraví parta 

„pinčesářů“ KST Holice. Blíží se konec roku, takže všechny 
soutěže budou mít polovinu soutěží odehrané. V minu-
lém čísle jsem čtenářům Holických listů slíbil, že budeme 
hodnotit naši mládež. 

U nás v KST Holice máme momentálně dvě tréninkové 
skupiny mládeže. V  první skupině jsou mládežníci, kte-
ří už něco hrají, mají už něco odtrénováno i  odehráno. 
V  týdnu absolvují tři tréninky a  o  víkendu hrají nějaký 
ten turnaj v odpovídající kategorii. Druhá skupina, to jsou 
mládežníci, kteří začínají hrát stolní tenis, seznamují se 
s  tímto sportem a  zatím do  herny dochází jednou týd-
ně. Naše herna není nafukovací, ale trénink jsme schopni 
nějak uzpůsobit, aby byl každý zařazen do nějakého tré-
ninkového procesu. Stolní tenis je individuální sport, tu-
díž musíme prostě každého jednotlivce nějak řídit. Máme 
kvalifikované trenéry, ale na ty počty je nás pořád málo. 
Máme v herně velkého pomocníka robota, který najed-
nou zaměstná 4 holky/kluky. Tady se dají trénovat různé 
kombinace, nácvik podání, ale hlavně v těch začátcích to 
je pomocník k nezaplacení.
Máme tři výkonnostní druhy turnajů, kterých se můžeme 
zúčastnit – okresní, východočeské, republikové. Pro nás 
jako klub jsou výkonnostně nejpřijatelnější turnaje vý-
chodočeské (pardubický + královehradecký kraj). Každý 
rok je na úspěchy rozdílný. Příklad za všechny. Vloni v ka-
tegorii U11, kluci sbírali jednu medaili za druhou, na kaž-
dém turnaji byl vždy někdo na stupních vítězů. V letošní 
sezoně se naši mládežníci přesunuli do kategorie U13 a už 
toho sbíráme opravdu pramálo. A aby toho nebylo málo, 
pro zkušenost do dalších let jezdí i kategorie U15, kde je 
úspěchem postup ze skupiny.
O jednom takovém republikovém výletu se tady zmíním. 
Za odměnu jsem poslal 4 kluky (Šimon Koubek, Matouš 
Rambousek, Petr Karásek, Matyáš Pecka) 23. listopadu 
2025 na republikový bodovací turnaj do Liberce. Na této 
úrovni se s  vámi už nikdo nepárá. Od  kvality soupeře, 

po celodenní maraton zápasů a čekání několik hodin, až 
vyhlásí ten tvůj zápas. První dva borci sice postoupili ze 
skupiny, ale ve finálovém pavouku už to je zapeklitá hra 
nervů i kvality. Ti, co nepostoupili, tak bohužel už jenom 
koukali, tady se útěcha nehraje. Dobrá zkušenost pro 
všechny, která se bude určitě hodit.
Tento sloupek mládežníků zakončím myšlenkou, že dob-
rá parta je někdy více, jak individuální výstřel jedince, kde 
se nikdo nebaví s nikým. My to máme nastavené tak, že 
makáme jako jeden celek a jsme rádi za jakýkoliv hezký 
výsledek a  když to někdy cinkne, tak to je ta třešnička 
na dortu.
Všem čtenářům Holických listů, hráčům, našim dětič-
kám přeji hezké Vánoce a do nového roku pevné zdraví, 
protože bez toho jsme jinak všichni v … neboli na tenkém 
ledě. Končím již tradičně buďte FIT!!!

René Koubek

T. J. SOKOL HOLICE
Na konec kalendářního roku se sluší bi-
lance naší činnosti.
Díky podpoře města Holic jsme doká-
zali k výročí založení jednoty 11. prosince 
2025 – 155 let – doplnit vybavení – nářadí 
a náčiní pro všechny naše aktivity – no-
hejbal, atletiku, sportovní všestrannost. 

Velkým mezníkem pro KČV Holice je vydání kroniky klu-
bu a pro celou naši jednotu je zásadní výroba sochy soko-
la – repliky, kterou v červnu nadcházejícího roku umístí-
me na původní místo – přední štít sokolovny.
Kavárna Café Zemánek vstoupila v letošním roce do šes-
tého roku svého fungování.
Jen ruchem žijeme díky vám, a jsme za to moc rádi.
Děkujeme vám a přejeme jen to dobré do roku 2026.
Za výbor jednoty,

Veronika Marková a Tomáš Formánek
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Výsledky basketbalových mistrovských soutěží

Toto lednové vydání mělo z důvodu Vánoc o týden dřívěj-
ší uzávěrku. Proto výčet výsledků utkání našich týmů je 
menší než obvykle. 

Celostátní 2. liga mužů:
BC Vysočina Jihlava – BVK Holice
57 : 72 (20:24 34:45 42:58)
Vlček 19, Ulrych 18, Krejčík Ondřej 14, Votava 8, Žaba 6, 
Mikuláš 4, Drahoš 3 

BK Vlci Žďár nad Sázavou – BVK Holice
93 : 75 (31:23 51:44 77:58)
Žaba 24, Krejčík Ondřej 16, Ulrych 13, Votava 10, Trojan 7, 
Drahoš 5

Na dvoudenní trip na Vysočinu odjelo jen osm mužů. 
Důvody byly tradiční. Zranění, nemoc nebo pracovní 
povinnosti některých hráčů. V  sobotním utkání po-
dala holická osmička excelentní výkon a s přehledem 
v  Jihlavě zvítězila. Bohužel se v  tomto utkání zranil 
další hráč Adam Mikuláš a  pro nedělní zápas tak ne-
byl k dispozici, stejně tak jako Štěpán Vlček, který ne-
mohl v neděli nastoupit ze studijních důvodů na libe-
recké univerzitě. Obětavě k týmu dorazil v neděli ráno 
Víťa Trojan, ale „sedm“ statečných tentokrát nestačilo 
na rozjetý tým domácích, který v sobotu večer porazil 
Teslu Pardubice. 

Nadregionální liga juniorů U 19:
SK Týniště nad Orlicí – BVK Holice
61 : 47 (15:9 35:22 47:35) 
Pokorný Vít 23, Hruška 14, Douša 4, Synáček, Kareš a Vo-
dák Maxim po 2

Před tímto utkáním se na holické juniory sesypaly snad 
všechny možné nepříjemné okolnosti. Z  různých důvo-
dů chybělo hned 6 hráčů základní rotace. Nechtěli jsme 
utkání odkládat, tým jsme doplnili nadějnými, teprve 
patnáctiletými žáky, a  věřili jsme, že proti poslednímu 
týmu tabulky, který ještě v  soutěži nevyhrál, uspějeme. 
Bohužel soupeřův koš pro holické mladíky na této úrovni 
byl ještě začarovaný a jediní tradiční střelci, Vítek Pokor-
ný a Honza Hruška, na vše sami nestačili. Díky této ne-
příjemné porážce, se kterou nikdo nepočítal, klesli holičtí 
junioři v tabulce na druhé místo. 

Nadregionální liga žáků U 15:
Draci Vysoké Mýto – BVK Holice
44 : 94 (9:33 19:55 31:85) 
Krejčík Vojtěch 27, Špaček 20, Caletka a  Potočný Jakub 
po 16, Šrámek 6, Voborník Lukáš 5, Pařízek a Abel po 2

Holické „patnáctky“ ve  Vysokém Mýtě nenechaly hned 
od  začátku utkání nikoho na  pochybách, kdo bude pá-
nem na hřišti. Od první minuty hráči předváděli pestrou 

kombinační hru, kterou se učí na tréninku a sázeli do sou-
peřova koše jeden bod za druhým. V poslední čtvrtině ale 
podlehli uspokojení a  umožnili soupeři výsledek utkání 
trochu korigovat a  uniknout tak nepopulární „stovce“. 
V tabulce jsou holické „patnáctky“ stále na prvním místě. 

Východočeský přebor žáků U 13:
BVK Holice – GAPA Hradec Králové 
68 : 27 (12:6 41:11 58:21)
Pajer 29, Bartoň 14, Jandík Mikuláš 9, Abelová Liliana 11, 
Mikuláš Jandík 6, Sodomka, Tomeš, Barber a  Hajžman 
Adam po 2 
v odvetě 76 : 22 (13:5 33:9 53:15)
Pajer 20, Bartoň 14, Abelová Liliana 11, Tomeš a  Barber 
po 6, Jandík Mikuláš 5, Potočný Lukáš, Vodák Felix a Abe-
lová Laura po 4, Hajžman Jakub 3 

SCHALTAG Basket Ústí nad Orlicí – BVK Holice 
54 : 41 (14:8 21:23 37:29)
Pajer, Jandík Mikuláš a Urbánková po 12, Bartoň 5 
v odvetě 52 : 51 (19:10 32:23 42:37)
Pajer 24, Jandík Mikuláš 10, Bartoň 9, Urbánková 4, Bar-
ber a Potočný Lukáš po 2 

V Ústí nad Orlicí se holické „třináctky“ utkaly se soupe-
ři z prvního místa tabulky, kteří dosud neokusili hořkost 
porážky. Holičtí žáci podali, obzvláště v  druhém utkání, 
kvalitní výkon a upozornili tak své soupeře, že v závěreč-
ném play-off na konci sezony to s nimi nebudou mít vů-
bec lehké. Holické „třináctky“ jsou v tabulce na druhém 
místě. 

Východočeský přebor žáků U 12:
BVK Holice – BK Vividbooks Pardubice
67 : 48 (16:10 39:22 53:38)
Pajer 22, Bartoň 18, Jandík Mikuláš 12, Vodák Felix a Jan-
dík Daniel po 4, Abelová Laura 3, Hajžman Jakub a Stola-
ríková po 2 
v odvetě 74 : 58 (14:5 30:18 55:35)
Jandík Mikuláš 21, Pajer 19, Bartoň 14, Jandík Daniel 10, 
Vodák Felix, Frajerová, Trojan, Tomešová a  Hajžman Ja-
kub po 2 

Holické „dvanáctky“ v  přímém souboji, s  dosud rovněž 
ještě neporaženými soupeři BK Vividbooks Pardubice, 
dvakrát jednoznačně zvítězily a potvrdily svoje první mís-
to v tabulce. 

Východočeský přebor žáků U 11:
BVK Holice – TJ Sokol BK Chrudim
45 : 61 (11:19 15:37 26:49)
Tomešová 16, Welsch Matias a Trojan po 9, Abelová Lau-
ra a Hlava po 4, Stolaríková 3, Frajerová a Mládková po 2, 
Folk 1 
v odvetě 31 : 62 (8:14 17:26 25:42)
Jandík Daniel 9, Welsch Matias a Tomešová po 6, Trojan 4, 
Jirout, Abelová Laura a Schejbal po 2

SŠB Pardubice – BVK Holice
38 : 37 (7:7 13:15 27:22)
Trojan 12, Jandík Daniel 11, Abelová Laura 10, Hlava a Fra-
jerová a po 2 
v odvetě 32 : 63 (11:25 15:35 21:47)
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Jandík Daniel 18, Trojan 16, Novotný 8, Abelová Laura 5, 
Frajerová, Folk a Hlav po 4, Jirout a Kakos po 2

První tým tabulky, dosud neporažená Chrudim, byl nad 
síly holických „jedenáctek“. V utkáních na palubovce SŠB 
Pardubice si tak hráči v  prvním utkání nejprve zvykali 
na hru bez nemocných skorerů Matiase Welsche a Kač-
ky Tomešové. V druhém utkání už ale jasně dominovali. 
V tabulce se posunuli na šesté místo. 

Východočeský přebor žáků U 10:
BVK Holice – BK Přelouč
82 : 4 (14:0 36:2 58:2)
Jandík Daniel 25, Jirout 14, Trojan 10, Welsch Matias 9, Ro-
sochová 6, Kakos 4, Pivoňka a Lhotáková po 2 
v odvetě 77 : 8 (15:4 31:6 50:8)
Trojan 18, Tomešová 15, Jandík Daniel 14, Welsch Matias 
13, Jirout 6, Šretrová 4, Pivoňka 3, Rosochová a Kárník po 2

Holické „desítky“ jsou v tabulce až na osmém místě. Mají 
ale k dobru šest utkání a jsou zatím jediné v tabulce bez 
porážky. 

Okénko holických odchovanců v nejvyšší basketbalo-
vé soutěži ČR

Zleva stojí Mikuláš Jandík, Kryštof Pajer, David Bartoň

Tentokrát nejvyšší soutěž KNBL opustíme a  budeme 
se věnovat mladým nadějím, které by to jednou moh-
ly dotáhnout stejně vysoko. V  prodlouženém víkendu 
14.–16.listopadu posílila trojice holických “dvanáctek“ Mi-
kuláš Jandík, Kryštof Pajer a  David Bartoň pardubický 
tým U12, který se účastní série mezinárodních turnajů 
v rámci CEYBL (Central European Youth Basketball Lea-
gue). První ze série turnajů se hrál v polských Katovicích. 
Posílený pardubický tým postupně porazil BSC Bratisla-
vu, Polonii Varšavu, Strojár Malacky a  domácí Katovice. 
Prohráli jen s vítězem turnaje AK Orly Wroclaw. Naši tři 
zástupci si vedli výtečně a patřili k oporám pardubického 
týmu. Směle můžeme říci, že bez nich by takového úspě-
chu tým nedosáhl. Mikuláš Jandík a Kryštof Pajer byli na-
víc oceněni jako nejlepší hráči pardubického týmu hned 
ve dvou utkáních. A Mikuláš Jandík byl nakonec vybrán 
do  nejlepší pětky celého turnaje tzv. All – Star. Všich-
ni tři jmenovaní jsou velmi talentovaní a  s  velkou chutí 
svůj talent na tréninku rozvíjejí. Budou-li v tom i nadále 
pokračovat, mohou to jednou dotáhnout až na nejvyšší 
basketbalové mety. Záleží jen na nich a na jejich další po-
ctivé tréninkové práci. Vzorů k tomu mají ve svých před-
chůdcích v Holicích dost. A my jim přejeme další sportov-
ní úspěchy a hlavně, aby se jim vyhýbala zranění. 

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží 
můžete sledovat na adrese http://vco.cbf.cz/ – Výcho-
dočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo 
na  adrese http://www.cbf.cz/ – Česká basketbalová 
federace (ligové a extraligové soutěže).
 

Pavel Welsch


